CME2 - Tensions continues et alternatives

EXERCICES

I - Conversion d'unités

Ellectuer les conversions dunités suivantes :

1200 H= = kM= 5éo voo Hz = MH= 0,005 MH= = kM=
001 H=e = mht= 20 ms = s 250 ms = s
0,055 s =  ms 450 ms = <

IT = On réalise les trocs montaaes suivants :
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La lampe brille

tf\ut A

MONTAGE 3 oscillogramme observe

L'oscilloscope est réglé de Ia Ligon suvante :
mode : balayaae
aain en tension : 5 V / dwv.
base de temps | 5 ms / div.
2 - Que peut-on en déduire sur le Lonctionnement de la diode en courant alternatd, puis en courant

continu 7

b - Comment peut—on expliguer I'éclairement permanent de la lampe dans le troisiéme montage 7

IIT = On mesure la tension électrique aux bornes d'un aénérateur.

2 = Un voltmétre placé 2 ses bornes en position 20 V continu denne des valeurs variables alternativement
positive et néaative. Expliquer pourguor.

b = Un veltmetre placé I ses bornes en position 20 V alternatid indique 1,06 V.

A quoi correspond cette valeur 7

¢ = Un oscilloscope placé 3 ses bornes montre Iz -pigure suivante !

On donne les sensibilités horzontales et verticale : 0,5 V / div (vertical) et 2,5 ms / div (horczontal)
En déduire :

- [a tension maximale

- [a tensiton minimale

- [a période et Iz 'préquence



IIT - Reconniiire une tension visuilisée I ['oscilloscope

Sur ['écran dun escilloscope, on observe successivement les tensions suivantes :
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2 = Indiguer les tensions Visudlisées en mode XY en celles visudlisées en mode bg!ayage.
2 - Quelles sont les tenscons continues 7

3 - Quelles sont les tensions variables (donner leurs noms) 7

IV - Caleuls de périodes et de -@réquences

1 = On donne les périodes T suivantes :

T, = 2s T, = 20 ms Ty = 50 ms Ty = boo ms.
En déduire les -préquences L, 3 £, correspondantes.
2 = On donne les -préquences £ suvantes :

‘pi = 1kH= -p—) =5 Hz ps = 44p H= ‘pq = 23 MH=,

En déduire les périodes T, 3 T, correspondantes.

V - Carzctéristiques d'une tension visualisée

1 - Déterminer [a période et [a valeur maximale de la tension sinusoidile visualisée ci-dessous :
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2 = On visudlise la tension électrigue trianaulaire ci—dessous sur 'écran d'un oscilloscope :

2 - la sensibilité verticale est de 1 V/div. On veut améliorer la lischilité (courbe

plus arande). Quel calibre choisirat—on : o, /div, 0,5 V/div, 2 V/div, 5§ V/div 7 (expliquer
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le choix et les racsons des valeurs non retenues)

b - Dessiner le tracé obtenu.

¢ - En déduire a2 valeur maximale de la tenscon.

3 - On réalise un montage donnant l'intensité et la tension en Lonction du temps dans wn circuit. On obtient les

vileurs suivantes .

t (s) o 10 2 2 4p 5o bo 20 g0 7 100
u ) o 5 83 >, 4,2 o -5,3 -g,3 -2, -4 o
I (mA) o 54 23 21 4g o -56 -23 -21 45 o

2 - Tracer les courbes donnant U en Lonction de + et I en Lonction de +.

b - Quelles sont les périodes, les -préquences et les valeurs maximales de ces courbes 7



